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1.) Egy tengeri vitorlas 22.5 m magas arbockosaraban az ligyeletes matréz
éppen megpillantja a szarazfldon 4ll6 62.5 m magas vilagitotorony
jelz6fényét. A vitorlds 10 csomd sebességgel kozeledik a kikotd felé és
két és fél ora mulva eléri a vilagitétornyot.

e Mekkora a vitorlas sebessége tengeri mérfold/h és km/h értékekben?
e Becsiiljiik meg a fenti adatokbdl a Fold sugarat!

Megjegyzés: A tengeri mérfold és csomd (knot) a hajozdsban ma is haszndlt mértékegységek. A tengeri mérfold
egy szogperchez tartozé tavolsag a Fold délkorén: 40 000 km/(360*60)=1852 m. Régen a hajdkon egy nehezékkel
ellatott lapos fadarabot dobtak a vizbe, amelyhez vékony kotél volt rogzitve. 4 kitélen egyenld kizinként, 1 tengeri
mérfold/ 120 tavolsdgonként csomok voltak. A mérést (t10bbnyire homokoraval) végzd személy fél percig szamolta,
hogy hdny csomd halad el az ujjai kizott. Ennek értéke adta meg a hajé sebességeét.

2) A mellékelt &brin egy emeld-szerkezet lathatd, amelyet
laboratériumokban gyakran ,, laborlift” néven emlegetnek. A mozgatandé G
suly targyat a felsd lapra helyezve, az emelé magassaganak valtoztatdsa a
kozepén levd r sugart d menetemelkedésli csavar tekerésével valdsithatd
meg. Az a hosszisagh osszekotd rudakat vékonynak, és tomeg nélkiilinek
tekintjiik. A tengelyek mindeniitt strlédas nélkiil foroghatnak, illetve
cstiszhatnak.

e Az adott koordinatarendszerben milyen gorbén mozoghat a P pont?

o Adott @ érték (rudak vizszintessel bezart sz6ge) mellett, a csavarnél
mekkora M forgatonyomatékkal lehet egyensulyban tartani a G
sulyt testet?

3.) R=1k£2, 2R, 3R nagy értékii ellenallasokbdl elkészitettiik a mellékelt dbran (AB/At)=all.
lathaté kapcsolast. Az ellendlldsok sarkai egy a=5 em oldalhosszisdgi :ifim 7
négyzet cslcsaiban helyezkednek el. A négyzet sikjara merbleges irdnyu
magneses térerdsség az idével ardnyosan nd. Ennek hatdsédra az 4tloban levd ::
ellendlldson I=1 mA er8sségfl aram folyik 4t. i

e Mekkora aramok folynak az egyes ellenallasokon?
¢ Misodpercenként mennyivel né a mégneses tér nagysaga?

4.) Vaslemezb0l késziilt, alul nyitott kipot medencébe helyeziink. A viz
mélysége H=0,5 m, amely pontosan megegyezik a kiip magassagaval. A kip
nyilasszoge a=30°.

e Hany centiméter a kip belsejében létrejott ,,levegbklp” magassaga?
e Legaldbb milyen vastag lemezbél kell késziteni a kipot, hogy a
vizben, az adott helyzetben allva megmaradjon?

Megjegyzés: A szdmitdsokndl haszndljuk a g=10 m/s’, pe=10° N/m?,
Poas=7,8 kg/dm’® értékeket!



